

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(1435) 7 | Суббота, 23 января 1954 г. | Цена 10 коп.

Всемерно развивать ПТИЦЕВОДСТВО

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства большие задачи по быстрейшему подъему общественного животноводства, в том числе и такой важной его отрасли, как птицеводство. Уже в 1954—1955 годах количество курнесушек в колхозах предстоит довести не менее чем 100—200 голов на каждые сто гектаров пасевов зерновых, с учетом особенностей по зонам.

Колхозы нашего района имеют возможность превращения птицеводства в высоко-продуктивную отрасль общественного хозяйства. Важная задача состоит в том, чтобы сохранить птицу зимой. Для этого надо широко распространить опыт передовиков. Специалисты должны научить колхозников вести птицеводство на основе достижений науки и передовой практики.

Основным условием повышения продуктивности общественного птицеводства является правильное кормление птицы. Фуражное зерно, полноценные зерновые отходы, комбинированные корма, просо, сенная мука, кормовая свекла, капуста, морковь, минеральные и животные корма — все это должно входить в рационы птицы. Создать хорошие условия содержания и кормления птицы — значит получать от кур яйца также и зимой.

В каждом колхозе необходимо проверить, как содержит птица в зимних условиях, добиться устранения всех выявленных недостатков. Факты показывают, что во многих колхозах по-прежнему недооценивается важность птицеводства, содержит птицу скученно, в неприспособленных

помещениях. Это приводит не только к низкой продуктивности, но и к падежу птицы. В летний период в колхозе «Победа» насчитывалось более 1500 голов птицы, но сейчас имеется только 458 голов. Намного сократилось количество голов птицы в колхозах им. Хрущева, «Оборна», «Путь к коммунизму» и других. Причиной падежа птицы является плохое кормление и содержание.

С таким отношением к птицеводству в колхозах пора покончить. Руководителям колхозов, МТС, специалистам надо помнить, что проблема создания обилия продуктов птицеводства в нашей стране может быть решена лишь при доведении поголовья птицы до 340 кур на каждые сто гектаров пашни с яйценоскостью не менее 110 яиц в год.

В связи с задачей дальнейшего роста поголовья и повышения продуктивности птицы необходимо достичь высокого сохранения взрослой птицы зимой, образцово подготовиться к весеннему приему молодняка, широко развернуть строительство птичников.

Следует шире внедрить на колхозные фермы высокопродуктивную племенную птицу. Известно, что племенная птица может дать в 2—3 и даже в 5 раз больше продукции по сравнению с беспородной.

Всемерное развитие птицеводства в колхозах — задача большой государственной важности. Успешно решить ее, добиться дальнейшего роста поголовья и продуктивности птицы в колхозах — значит внести серьезный вклад в дело создания обилия животноводческих продуктов в нашей стране.

★ ★



Иркутская область. Ученые Иркутского сельскохозяйственного института часто выезжают в колхозы, оказывают им помощь в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и увеличение продуктивности общественного животноводства. На снимке: заведующий кафедрой анатомии и физиологии животных профессор В. Г. Амалицкий беседует с животноводами колхоза «По сталинскому пути».

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении состава Избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей.

На основании статей 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» утвердить Избирательную комиссию РСФСР по выборам в Совет Национальностей в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудающих:

Председатель Избирательной комиссии СОЛОВЬЕВ Леонид Николаевич — от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных Союзов. Заместитель Председателя Избирательной комиссии РАПОХИН Алексей Архипович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Секретарь Избирательной комиссии СТОРОЖЕВ Яков Васильевич — от профессионального Союза работников культуры.

Члены Избирательной комиссии: БОЙЦОВ Иван Павлович — от Ставропольской коммунистической организации, СОЛОВЬЕВ-СЕДОЙ Василий Павлович — от Ленинградского отделения Союза советских композиторов СССР,

ПАКАЛОВ Омар — от колхозников колхоза имени Сталина Гунибского района, Дагестанской АССР.

БАБИН Степан Никуфорович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

СКРЯБИН Константин Иванович — от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР,

ВАЛИДОВ Ибрагим Гильманович — от профессорско-преподавательского состава и студентов Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина),

РАХИМОВ Азат Басырович — от рабочих;

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. Тарасов.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. Зимин.

Москва, 20 января 1954 года.

инженерно-технических работников и служащих конторы бурения №2 треста «Туймазабурнефть» Башкирской АССР,

КАРДАЦОЛЦЕВ Аркадий Александрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ижевского машиностроительного завода Удмуртской АССР,

ДОМБРОВСКАЯ Юлия Фоминича — от профессорско-преподавательского состава и студентов 1-го Московского Ордена Ленина медицинского института,

КОНДРАТЬЕВ Корнилий Михайлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сыктывкарского лесозавода Коми АССР,

ХАХАЛОВ Александр Уладаевич — от Бурят-Монгольской коммунистической организации, КРАСНОВА Клавдия Федоровна — от колхозников колхоза «Советская Сибирь» Грязинского района, Алтайского края,

ТРОШКИНА Мария Петровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Платниковской машино-тракторной станции Кореновского района Краснодарского края,

ДЛЯКОНОВА Анна Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шуйской Объединенной фабрики Ивановской области,

ГЛАДКОВ Федор Васильевич — от Союза советских писателей СССР,

ЯКОВЛЕВ Александр Сергеевич — от Центрального комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Беседы агитаторов

Деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет СССР труженицы села Ново-Казанки. На днях партийная организация провела семинар агитаторов. Руководитель агитколлектива тов. Романова рассказала о задачах агитаторов в период предвыборной кампании. Агитаторы поделились опытом работы среди избирателей.

Агитаторы тт. Скорова, Себренникова, Гаврилова, Борисенко и другие уже побывали на закрепленных за ними участках и познакомили избирателей с

Трудовой подъем механизаторов

Механизаторы Чумайской МТС с большим подъемом трудятся на ремонте тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов вызвал новую волну трудового и политического подъема среди коллектива машино-тракторной станции.

Стремясь досрочно и высококачественно провести ремонт сельскохозяйственных машин, образцово подготовить тракторный парк к весенне-полевым работам, слесарь А. Степанов, комбайнеры тт. Буланаков, Маслов, Попирадов и много других ежедневно перевыполняют производственные задания. Намного опережает график ремонта монтажная бригада, руководимая тов. Железовым.

Коллектив МТС обязался в честь выборов в Верховный Совет СССР досрочно выполнить план ремонта тракторов и сельхозмашин.

А. Савин, директор Чумайской МТС.

На агитпункте

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР с новой силой развертывается разъяснительная работа среди избирателей села Чумая.

Партийные организации колхоза «Правда», школы, сельсовета, пересмотрели и утвердили состав агитаторов, раскрепили их по участкам, с ними проведен семинар. Агитаторы провели первые беседы о выборах в Верховный Совет СССР.

В клубе оборудован агит-

пункт. На стенах портреты, лозунги, плакаты, имеются необходимая предвыборная и другая литература. Установлено дежурство агитаторов. В агитпункт приходят десятки избирателей села, чтобы культурно провести досуг, услышать ответы на волнующие вопросы. Агитпункт стал центром агитационно-массовой работы на селе.

И. Бурлаченко, председатель Чумайского сельсовета.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР среди колхозников сельхозартели имени Ворошилова.

Заботясь о судьбе будущего урожая, колхозники ведут

вывозку навоза и перегноя на поля. Этого цennого удобрения вывезено более 300 тонн.

Собирается зола и птичий помет.

Заканчивается очистка семян. Приводятся в порядок транспортные средства и сбруя.

Несмотря на сильные морозы

не прекращается строительство типового коровника.

Члены сельхозартели решили к 14 марта полностью за кончить подготовку к весеннему севу.

И. Давыдов, председатель колхоза им. Ворошилова.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Развивать сельскую

художественную самодеятельность

В сельских клубах нашего района идет подготовка к смотру художественной самодеятельности. Самое активное участие в подготовке и проведении смотра сельской художественной самодеятельности обязаны принять комсомольские организации. Вместе с работниками культурно-просветительных учреждений комсомольские организации должны добиться, чтобы в самодеятельности участвовало как можно больше сельской молодежи, чтобы в смотре приняли участие все сельские клубы района.

Однако некоторые комсомольские организации стоят в стороне от этого важного дела. Например, комсомольская организация колхоза «З Интернационал» не замечает того, что в селе Усманке плохо работает сельский клуб. В нем грязно и холодно. Кружки художественной самодеятельности не организованы. Но чтобы заняться улучшением культурно-просветительной работы на селе, сделать клуб центром массово-политической работы, комсомольская организация и не думает. Недобро-

совестно исполняют свои обязанности комсомолки зав. клубом тов. Белоусова и зав. библиотекой тов. Тренихина.

Плохо готовится к смотру художественной самодеятельности П.Александровский клуб. Комсомольская организация также мало проявляет инициативы в организации кружков художественной самодеятельности, не требует от заведующего клубом тов. Маслова серьезного отношения к работе.

Долг сельских комсомольцев — постоянно улучшать культурно-просветительную работу на селе, заботиться о том, чтобы в клубах, библиотеках было тепло, чисто и уютно. Проявить комсомольскую инициативу в организации художественной самодеятельности в каждом клубе. Комсомольцы должны принять активное участие в работе самодеятельных кружков.

Привести смотр художественной самодеятельности на высоком идеальном уровне — важная задача комсомольских организаций.

И. Соколова,
секретарь Рк ВЛКСМ.



Алма-Ата. Большим концертом в Казахском государственном академическом театре оперы и балета имени Абая закончился республиканский смотр сельской художественной самодеятельности. В смотре приняло участие более 20 тысяч колхозников, учащихся и представителей сельской интеллигенции. На снимке: хор доярок колхоза имени Молотова Пресновского района Северо-Казахстанской области исполняет песню «Серьезный тракторист».

Промышленности — квалифицированные кадры

Советская власть в корне изменила условия работы в шахтах. Изнурительный ручной труд с обушком и санками заменен комбайнами, врубовыми машинами, транспортерами и электропоездами, во всех производственных процессах применяется электроэнергия.

Почетной стала и профессия шахтера в нашей стране. Высоко оценивая труд горняков, Советское правительство установило для них ряд льгот. За выслугу лет и безупречную работу им выплачивается денежное вознаграждение до 30 процентов годового оклада, пенсии, награды и другие преимущества.

В нашей стране созданы горнопромышленные школы государственных трудовых резервов Министерства культуры СССР, которые являются основным источником пополнения рядов шахтеров квалифицированными рабочими.

В настоящее время проводится очередной набор молодежи горнопромышленной школой № 50 г. Ставрополя, где готовятся: забойщики, проходчики, крепильщики, мотористы шахтных установок. В школу принимается физически здоровая молодежь в возрасте 16—18 лет.

Школа располагает хорошими кабинетами для занятий. Производственное обучение учащихся будет проходить на передовых шахтах «Абашевская» и «Зыряновская». Для школы выделены учебные участки: 2 лавы для забойщиков и участок для проходчиков, оснащенные новейшими механизмами. Руководителями горных работ на учебных участках выделены опытные горняки. В период производственного обучения за выполненные работы учащимся выплачивается 50 процентов заработка. Заработка многих учащихся в это время составляет от 500 до 1200 рублей в месяц.

В период обучения учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, бесплатно пользуются учебниками, наглядными пособиями, питанием, двумя комплектами фирменного обмунирования.

После окончания школы молодым рабочим представлена возможность учиться в школах рабочей молодежи, в горных техникумах и т. д.

Юноши Чебулинского района, поступайте в горнопромышленную школу № 50, пополняйте ряды советских шахтеров!

Д. Шевяков,
мастер производственного обучения школы.

нуться на родину, должна будет решить в течение месячного срока политическая конференция по Корее.

На США, как указывалось в демократических органах печати, не выполнили эти условия перемирия. Из-за создаваемых ими различных помех, разъяснительная работа проводилась за все время лишь в течение 10 дней, да и то с огромными затруднениями. В лагеря корейских и китайских пленных американцы заслали своих агентов, чтобы терроризировать, избивать и убивать всех тех, кто заявил о желании вернуться на родину. В результате всего этого свыше 65 процентов корейских и китайских пленных так и не получили возможности прослушать разъяснения и правильно решить свою судьбу. Между тем еще 23 декабря американские власти односторонне приняли решение о прекращении разъяснительной работы. Вслед за этим представители США заявили, что 23 января они намереваются «освободить» пленных корейско-китайской стороны, не дожидаясь политической конференции, передав их в распоряжение Чан Кай-ши и Ли Сын Мана.

Так американские империалисты делают все возможное, чтобы затруднить мирное урегулирование корейского вопроса. В заявлениях Чан Кай-ши и Ли Сын Мана, которые были опубликованы в американской прессе, говорится, что США не хотят мирного урегулирования корейского вопроса, потому что они хотят использовать его для достижения своих политических целей.

Таким образом, США не хотят мирного урегулирования корейского вопроса, потому что они хотят использовать его для достижения своих политических целей.

Бесспешное отношение к животноводству

Зимовка скота является важным периодом в животноводстве. Это налагает большую ответственность на работников животноводства, на руководителей колхозов и МТС. К сожалению, такой ответственности за животноводство не существует правление колхоза «Победа» (председатель т. Понтиюхов), председатели сельсоветов т. Мищенко и Кулешов.

Несмотря на то, что в колхозе имеется достаточное количество кормов, скот зачастую стоит без корма. Например, с 4 по 10 января на ферму не было подвезено кормов и скот голодал. В полеводческой бригаде № 3 (с. Н-Тропинка) находится 194 головы крупного рогатого скота. Благодаря плохого ухода добывшие коровы и молодняк имеют низкую продуктивность.

Согласно кормового баланса на ферму должно поступать не менее 40 центнеров грубых кормов, однако поступает их половина или того меньше. Поэтому скот кормится зачастую один раз в сутки, причем некачественной соломой.

В колхозе имеются все возможности обеспечить животноводство кормами. В настоящее время колхоз может заработать более 50 лошадей, но на подвозке кормов занято только 10. Остальные лошади используются не по назначению. Вместо того, чтобы большее количество лошадей использовать на подвозке кормов, бригадир полеводческой бригады Вещев раздает их на второстепенные работы. Вещев занимается очко-втирательством.

За кормом посыпает 3—4 лошади, правление же колхоза сообщает, что посыпано 8—10 и больше. Эти вредные действия бригадира необходимо пресечь.

Скотопомещения, где размещены скот, не утеплены. Коровники кругом имеют сквозняки, скот не имеет подстилки. Совершенно негде помещать на-

рождающийся молодняк, а тот, который и размечает, находится в антисанитарных условиях. В помещении сырости, грязи, недостаточно света. Все это губительно действует на молодняк, приводя его к всевозможным заболеваниям.

На ферме нет родильного отделения. Коровы телятся в общем коровнике, в результате чего, телята перегреваются и гибнут. Слабые коровы не отделены от общего гурта и отдельно не подкармливаются.

Работники животноводства не имеют халатов, мыла. Одно ведро служит и подойником, и для посева телят. Отсутствует умывальник и часы.

Председатель колхоза т. Понтиюхов регистрирует имеющиеся недостатки. На ферме заедет тетраль посещаемости. Фермы членами правления. На первой станице ее т. Понтиюхов пишет: «на ферме нет коров, скот стоит голодный» и т. д. Записано и с плеч долой. Но чтобы принять конкретные меры по обеспечению скота кормами и устранить недостатки на ферме, этого не делается.

Позволительно спросить, когда же правление колхоза «Победа» и его председатель т. Понтиюхов по-настоящему возьмутся за образцовое проведение зимовки общественного животноводства.

В этот ответственный период зимовки скота требуется оперативное, конкретное руководство зимними работами на фермах со стороны правлений колхозов, специалистов МТС. Успешно решить эту задачу — значит добиться дальнейшего роста поголовья и продуктивности общественного животноводства.

Зимовку скота в колхозе «Победа» необходимо поставить в центр внимания колхозной партийной организации, правления и всех колхозчиков.

Д. Еремин,
ст. ветврач В-Чебулинской МТС.

Международный обзор

Коварный замысел агрессоров

На днях в советской печати были опубликованы заявления министров иностранных дел Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики — Чжуо Энь-ляя и Нам Ира, по корейскому вопросу. В этих документах вновь выдвигается требование соблюдать условия перемирия касательно репатриации военнопленных и подчеркивается необходимость продолжения переговоров о созыве политической конференции по Корее.

Заявления Чжуо Энь-ляя и Нам Ира привлекли к себе внимание всей прогрессивной общественности, озабоченной обстановкой, сложившейся в Корее за последние месяцы в результате проникновения американских империалистов.

Наглядной иллюстрацией агрессоров служит поведение представителей США на переговорах по вопросу о созыве политической конференции. В заявлениях Чжуо Энь-ляя и Нам Ира приводятся, например, такие факты: в ходе переговоров американ-

ский представитель потратил 18 дней только на обсуждение вопроса о повестке дня и всячески затягивал обсуждение всех других вопросов, связанных с созывом конференции. А 12 декабря он вообще отказался продолжать переговоры. Таким образом возникла угроза срыва этого важнейшего мероприятия, направленного на установление прочного мира на Дальнем Востоке.

Одновременно американское командование в Корее наметило осуществить насильственное задержание корейских и китайских военнопленных. Как известно, соглашением о перемирии предусматривается следующее решение вопроса о пленных: все, кто не репатриировался сразу, по собственному желанию, помещаются в особые лагеря в нейтральной зоне под охраной нейтральных войск. Заинтересованная сторона проводит среди них в течение 90 дней разъяснительную работу под наблюдением комиссии из представителей нейтрального государства, после чего пленный должен самостоятельно решить свою судьбу. Вопрос о судьбе тех, кто не пожелает вер-

нуться на родину, должна будет решить в течение месячного срока политическая конференция по Корее.

На США, как указывалось в демократических органах печати, не выполнили эти условия перемирия. Из-за создаваемых ими различных помех, разъяснительная работа проводилась за все время лишь в течение 10 дней, да и то с огромными затруднениями. В лагеря корейских и китайских пленных американцы заслали своих агентов, чтобы терроризировать, избивать и убивать всех тех, кто заявил о желании вернуться на родину. В результате всего этого свыше 65 процентов корейских и китайских пленных так и не получили возможности прослушать разъяснения и правильно решить свою судьбу. Между тем еще 23 декабря американские власти односторонне приняли решение о прекращении разъяснительной работы. Вслед за этим представители США заявили, что 23 января они намереваются «освободить» пленных корейско-китайской стороны, не дожидаясь политической конференции, передав их в распоряжение Чан Кай-ши и Ли Сын Мана.

Так американские империалисты делают все возможное, чтобы затруднить мирное урегулирование корейского вопроса. В заявлениях Чан Кай-ши и Ли Сын Мана, которые были опубликованы в американской прессе, говорится, что США не хотят мирного урегулирования корейского вопроса, потому что они хотят использовать его для достижения своих политических целей.

Обещания и дела

В первых числах января открылась очередная сессия обеих палат конгресса США. За несколько дней, прошедших с этого момента, американские законодатели успели уже надавать немало торжественных обещаний направлять все свои помыслы на заботу о благополучии народа.

Но что следует за этими обещаниями? Об этом легко судить по таким фактам:

Американские газеты сообщают, что члены конгресса «диким голосом одобрения» встретили правительственные предложения, направленные на продолжение гонки вооружений, тяжесть которых, как известно, ложится на плечи трудящихся, проводение как и прежде пресловутой «войны с силами» на международной арене, осуществление террористических мер против деятелей прогрессивного рабочего движения.

Это одобрение незамедлило сказаться и в практических делах членов сената и палат представителей. Сенатор Смит и член палаты представителей Клардин уже внесли законопроекты, в которых предлагают приговаривать людей к огромному штрафу и многолетнему тюремному заключению или лишить их гражданства только за то, что

они верят в коммунизм. Печать США сообщает, что конгресс наименует еще больше прав профсоюзов.

Между тем высказывания органов печати и политических деятелей, заседающих в конгрессе, позволяют сделать вывод, что последний, как и в прошлом, ничего не собирается делать для решения улучшения экономического положения трудящихся масс.

А над США сгущаются тучи нового экономического кризиса. Производство уже сильно упало в ряде ведущих отраслей промышленности — сталелитейной, автомобильной, текстильной и других. Только за декабрь месяца безработных увеличилось на 422 тысячи человек. Жестокий кризис охватил сельское хозяйство страны. За прошедший год доходы фермеров упали еще на целый миллиард долларов. Растут цены на товары широкого потребления, жить трудящимся становится все труднее и труднее. Теперь даже самые реакционные буржуазные газеты признаются, что американский народ «разочарован и обеспокоен».

А. Георгиев.

— За подписью В. Воронин.